
 

 
 

Referat fra OI-regionsmøde 23. November 2008 
 
 
 
 
Tilstede:  Anita (OI Syddanmark), Louise og Nikolaj (OI Storstrøms Og Vestsjællands amt), Sofie 

(OI Nordjylland), Thomas (OI Midtjylland), Obs. Jon og Brian, samt nogle fra siden 
linjen.   

Afbud:   Karsten (OIK) 
 

 
Ad.1. Nikolaj bød Velkommen 
 
Ad.2. Sindsrobøn blev udført i fællesskab. 
 
Ad.3.  Thomas læste de 12 Traditioner. Anita læste de 12 koncepter for service 
 
Ad.4. Præsentations runde blev udført. 
 
Ad.5. Nikolaj som referent og Thomas som ordstyrer.  
 
Ad.6. Sidste Ref. Var der fejl ang. Næste møde. Blev rettet til at det skulle holdes i Århus. 
 

                  Ad.7.         Områderne informerer, samt helpline. 
   

Midtjylland, Thomas fortæller det går godt med OI i Midtjylland. Meget overraskede 
over at der var 15-20 deltager til et OI møde(FLOT) Thomas deler sin erfaring omkring 
helpline telefonen. Der var et eks. På at en person som have brugt 30-45 min. dette er 
ikke optimalt, da der måske er andre der vil til. Det står også beskrevet i vejl. til 
helplinen. Thomas fortæller også at en havde problemer med omstillingen, men har folk 
problemer, med sådanne ting må de ringe til OI ansvarlige og få hjælp ☺. Nordjylland 
mener at 14 dage er for kort tid, dette kommer på som pkt. til næste møde. 

 
Nordjylland, Sofie fortæller at helplinen er fantastisk. Der ringer en del fra forskellige 
fællesskaber og hører om vi stadig henviser. Senest var det en fra Naranon. Sofie deler 
en smuk historie om hvordan helplinen havde virket for en ung mand, FEDT!! Sofie 
viser et skema til statistik som kan bruges til at holde statistik over hvem der ringer. 
Dette kommer på som pkt. til næste møde. 
 
 



 
 
Syddanmark, Anita informerer at helplinen dækker over stort område med mange byer.  
Byerne har en kontakt person fra hver by. Byerne holder hver i sær sine egne OI møder. 
Anita ved ikke om de får holdt disse OI møder men gør opmærksom på, at det ikke er 
hendes ansvar. Og at hun har tillid til de betroede tjenere. Der er 10 telefon vagter til at 
dække de 14 dage som turnussen indeholder. Ønske om at vejledningen. evt. kunne 
gøres tydeligere.  
 
 På den flyer som bruges til at få telefonvagter, er der ønske om at få skrevet på, at tlf. 
vagterne skal have mindst 1 års clean time. Denne flyer et til NA medlemmer og ikke 
offentligheden. Igen er vi blevet gjort opmærksom på at tidspunktet ligger dumt, hvis 
der er en der ringer og man vil have denne person med til møde, skal helplinen være 
åben kl. 18 så man kan henvise personen til et møde kl. 19 hvor de fleste møder starter. 
Der blev snakket om at forlænge tidsrummet, dette bliver taget med hjem til områderne 
for at se om der er resurser til det. Dette kommer på som pkt. til næste møde. Det blev 
nævnt at telefon vagterne godt kunne have den åben i flere timer. Hvis de alligevel har 
mulighed for dette.  
 Anita fortæller om at der er kommet et HI udvalg i Syddanmark, hvilket er dejligt. Hun 
viser en flyer som der er blevet udarbejdet. De andre områder deler deres erfaring i af 
have et HI udvalg og hvordan det fungere. HI udvalg er et under udvalg til OI. OI 
informere om HI og HI holder møderne. Der bliver gjort opmærksom på at skal der laves 
HI arbejde, skal der laves workshop og læses det litteratur der høre til OI og HI. Anita 
vil invitere HI udvalget med til næste Reg. OI møde. Kommer på som pkt. til næste 
møde. (De er meget velkommende)  
  
Storstrøm og Vestsjælland, Nikolaj fortæller at Helpline kører i SOV. Har været en del 
snak om hvordan man kunne overdrage sin vagt til en anden. Altså når en er færdig med 
sin dag, skriver han/hun til næste person på turnus ordningen og gør personen 
opmærksom på at han/hun har næste dag. Louise fortæller hun har sendt en liste med 
datoer, navne og tlf. nummer ud tal alle tlf. vagterne så folk kan snakke sammen 
indbyrdes. 
 

Ad.8.         Pkt. 8 står under pkt. 7 ☺ 
   
Ad. 9 NA brochure/visit kort/plakater  
  Sofie havde en prøve med af plakaten m/holder. Og priser på dette som var for 2800,- 

kunne der laves 300 plakater m/holder og 300 visitkort. Det blev vedtaget at plakaterne 
skulle være helt ens med visit kortene. Og at teksten som siger: Når vi taler om stoffer, 
mener vi alt lige fra hash til alkohol til lægeordineret medicin og hård narkotika. Da 
dette kan afholde nogle fra, at komme til deres første møde.  

   Det nye som skal trykkes skal `NA -speaker skiftes ud med vores reg. Helpline nummer. 
Dette vil ikke koste noget. Det blev også vedtaget at i stedet for at det hedder; Vi er 
måske løsningen skal det hedde Så er vi måske løsningen. 

  Der blev snakket om at visit kortene måske skulle ned prioteres. Men dette blev vi enige 
om ikke at gøre da kortene kan være rigtig gode til at være den første kontakt til evt. 
pårørende. Men ellers er visit kortene også til intern brug af NA medlemmer.  

  Peter fra Nordjylland tager en prøve med på visitkort, plakat(liggende) og plakat 
m/holder til næste møde, så det kan besluttes om de skal trykkes. Som de er der. 

                 Dette kommer på som pkt. til næste møde. 
 
Ad.10 Der var ikke tid til at snakke mødelister, dette kommer på som pkt. til næste møde. 



 
 
  
 
 
 

 
 

 
 
 
 

Næste møde regionale OI møde afholdes 
 
Lørdag d. 24. januar 2008 Kl. 12  

Vestergade 51 B,  
Odense 
 
Dagsorden: 
 
Ad.1. Formanden byder velkommen. 
Ad.2. Sindsrobøn.  
Ad.3. Oplæsning af traditioner og koncepter. 
Ad.4. Præsentationsrunde. 
Ad.5. Valg af ordstyrer og referent. 
Ad.6. Godkendelse af referat og dagsorden.  
Ad.7. Områderne informerer/helpline. 
Ad.8.   Tidspunkt på helpline 
Ad.9.   Na brochure/visit kort/plakater 
Ad.10. Statistik på helpline 
Ad.11. Tiden på turnussen 
Ad.12. OI og HI 
Ad.13. Mødelister 
Ad.14. Næste møde 
  



 

 

 
 
 
  
 
  
  
 
  
  
   
 
 
 
 
  

  


